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Европска унија и Русија опречно су реаговали на серију инцидената око насења Брђани
на северу Косова, у којима је претходних дана повређено неколико српских
демонстраната, али и један француски војник.  

  

Рату саопштења претходила је још једна, трећа по реду интервенција Еулекс полиције и
припадника Кфора, који су испалили су неколико шок бомби и сузавац на Србе који
протестују у насељу Брђани због обнове албанских кућа на такозваној "жутој линији"
раздвајања.

  

Русија је упозорила да заоштравање ситуације на северу Косова представља опасност
по безбедност читавог региона.

  

"Једнострано проглашење независности Косова показало је да је процес решавања
косовског питања сатеран у ћорсокак и да се излаз из њега може наћи само
поштовањем норми међународном права, а не подстицањем Приштине", рекао је
представник руског Министарства иностраних послова Андреј Нестеренко.

  

Истовремено, Европска унија је затражила да се организатори демонстрација, у којима
је повређен и један Француз, одмах изведу пред лице правде подржавајући "право свих
становника Косова да се врате у своје домове, без обзира на националну припадност".

  

Стотинак Срба окупило се око 10 сати у насељу Брђани и мирно протестовало док није
почела обнова кућа на "жутој линији" раздвајања, након чега је почео нови талас сукоба
са полицијом Еулекса.

  

Портпарол косовске полиције Бесим Хоти рекао је да је полиција била приморана да
употреби сузавац, како би спречила групу која је кренула у правцу кућа које се граде.

  

"Полиција је морала да реагује, јер је група од четрдесетак младића кренула у правцу
где се налазе куће на којима се врше радови", рекао је Хоти.
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Представник насеља Брђани Синиша Лазић најавио је да Срби неће одустати од
демонстрација и да без разговора са њима проблем не може бити решен. Лазић је
најавио да ће делегација Брђана сутра у Београду са представницима Владе Србије
разговарати о решењу проблема у том насељу.

  

Срби протестују и што им није омогућена обнова кућа у јужном, албанском делу
Митровице.

  

Министар за Косово и Метохију Горан Богдановић је подсетио да је у насељу Брђани, у
коме је Кфор и данас испалио шок бомбе и сузавац на Србе који протестују, још 2000.
године постигнут договор да обнове кућа у жутој линији разграничења не може бити без
сагласности српске и албанске заједнице.

  

Министар је рекао да су тај споразум пре девет година наметнули Албанци како би
зауставили повратак Срба у јужни део Косовске Митровице.

  

"Сада су Албанци тај договор прекршили и сада смо у ситуацији да је већ било и
повређених. Ми смо учинили све да амортизујемо ствари, да се локални Срби састану са
представницима Кфора и Еулекса", рекао је Богдановић.

  

Богдановић је истакао да изградња може да буде ван те линије и да се Срби против
тога  не буне, те да зато  очекује да ће ипак доћи до договора.

  

(РТС)
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